

LA UNIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Jaca: trimestre. . . . Una peseta
Fuera: semestre. . . . 2'50 "

Se publica los Jueves

ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.

No se devuelven originales, ni se publicará ninguno que no esté firmado.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Mayor, núm. 32, Imprenta

SEMANARIO REGIONAL INDEPENDIENTE

Año XII

REDACCION y ADMINISTRACION

Calle Mayor, 32

JACA

Jueves 30 Mayo de 1918

Franqueo concertado

Toda la correspondencia a nuestro Administrador

Núm. 599

Corpus Christi

No son las verdades de la Religión para tratadas en artículos de periódicos.

Sublimes emanaciones del cielo ofrecidas al hombre bajo los velos del misterio, para que supeditando a ellas los vuelos atrevidos de su orgullosa razón, pueda en la humildad de su ser, y en la cortejidad de sus alcances, prever algo de lo que constituye al Ser de los seres, explicarse el orden del mundo y abrazar los siglos del tiempo, presentan un campo inmenso a que no pueden dar cabida los estrechos límites del periódico. Cualquiera de ellas, ya por su sublimidad, ya por la íntima conexión que tiene con las demás, necesita vista de águila para descubreirla, el silencio de la meditación para contemplarla y la humildad del creyente para abrazarla, y cerniéndose en la pacífica región de los espíritus, no se prestan a morar entre las bajezas con que ordinariamente se llenan las publicaciones periódicas. ¿Hemos de callar los que, si no podemos remontarnos a tan altas esferas, poseemos por la gracia de Dios esa fé que ilumina, que eleva, que sublima al hombre sobre su ser natural y sobre todos los conocimientos que puede ofrecerle su razón, aunque entre los creyentes ocupemos la humilde plaza del periodista? Nosotros que hablamos de todo ¿no hemos de hablar de religión? Hablaremos con permiso de la misma religión, no para examinar sus dogmas, ni discutir sus creencias, ni esparcir dudas sobre sus misterios, sino para hacer pública ostentación de nuestra fé, y en la pobreza y pequeñez de nuestras fuerzas entonar un himno eucarístico a un misterio de amor que en nuestros venerandos altares adoran los creyentes hasta la consumación de los siglos y en estos días recorre nuestras calles y plazas con una humildad que confunde la humana soberbia y pasma y admira al que con fé viva cree que allí se esconde el amor de los amores, el Dios de los dioses y el Rey de los reyes y Señor de los que dominan.

Tal vez nos conviniere más entonar aquellas alabanzas que da el

silencio, cuando extasiada el alma a la contemplación de la verdad, de la bondad, de la hermosura, recoge el pasmo y la admiración toda la fuerza de sus potencias, y en místico recogimiento embriagamos con los torrentes de deleites que sin tregua brotan de su fuente inagotable de bienandanza; escuchar con piadosa atención la autorizada voz de esos ministros del Señor que enseñan a los fieles los encantos, bellezas y armonías que encierra en sí su divino misterio; pero entonces, hablando de todo, no hablaríamos de Dios y temeríamos cayese sobre nosotros aquel ¡veh! con que amenazaba el convertido Agustín a los que no hablan de Dios cuando decía: Ay de los que callan de Ti, porque hablando mucho son mudos.

Hablaremos, pues, con la sencillez que nos han enseñado nuestros padres y con aquella simplicidad que recopila en pocas palabras todas las maravillas divinas, diremos creemos con una fé que no nos permite duda, con una persuasión que llena de consuelos y de esperanzas nuestras almas, que bajo las blancas especies de pan, esta real y verdaderamente el cuerpo y sangre de nuestro Señor Jesucristo, Corpus Christi, criador y conservador del mundo, redentor de la humanidad perdida por el pecado de origen, compañero inseparable de esta misma humanidad desgraciada en su camino incierto y azaroso por los desiertos del mundo al oasis apetecido de su eterno descanso.

Sin entrar en disquisiciones teológicas, para las que nos creemos sin fuerzas, sin remontarnos a aquella región sublime en que los santos con la luz de su contemplación descubren las armonías inefables que encierran estas pocas palabras, confesamos con humildad que ellas nos convencer hasta la evidencia lo que hemos oído decir muchas veces: Hizo Dios un memorial de sus maravillas, dió una comida a los que le temen. Sí; compendio de las maravillas del Señor es el Sacramento de nuestros altares al mismo tiempo que manjar celestial de los que le temen. Dios con todos sus misterios y bellezas, la creación con todos sus encantos, el orden de los siglos con todas sus pertur-

baciones, la íntima comunicación de Dios con la tierra, la caída del hombre por su culpa y su reparación por el Hombre-Dios, la vida presente y la futura, la eternidad y el tiempo, la flaqueza de nuestro ser y la fortaleza de Dios, la naturaleza y la gracia, todo en fin, lo que se puede conocer, pensar y decir, hasta lo que no se puede pensar ni decir, se encierra en ese augusto Sacramento. La fe descubre, dilatando infinitos horizontes a la inteligencia del que cree y bañándola por todas partes de luces bellísimas que la enseñan, la engrandecen, la hermanean, la elevan a beber el néctar delicioso de la verdad en el depósito inmenso de la eternidad, la ponen en íntimo contacto con la belleza infinita y la hacen participante de la bondad de Dios.

Nadie puede comprender lo que es el hombre cuando en estas alturas le comunica Dios sus grandezas. Solo Dios puede hablar en ellas, y nosotros, escuchándolo con respeto, abrazarlas con docilidad de amantes discípulos. Allí transformado en Dios, recibe su mismo espíritu, vive de su vida, hecho una cosa con El, se hace una cosa con todos sus hermanos, y si vuelve a morar entre ellos, déjase ver con suma claridad que está lleno de la bondad del Señor que derrama a manos llenas sobre todos sus hermanos, a quienes ama con el mismo amor que los ama Dios, los bienes de que El goza para que ellos sean tan felices como El. Ni estas elevaciones y comunicaciones, este contacto y participación están reservados a algunos solamente a todo creyente, anciano o niño, hombre o mujer, rico o pobre, noble o plebeyo, sabio o ignorante, europeo o indio, es capaz de ellos, si los busca, si suspira por ellos, si los ama, si acercándose a esa divina mesa come el manjar celestial que en ella se le ofrece y por el cual se efectúan en el alma todas esas maravillas.

¿A qué, pues, buscan los filósofos modernos y los políticos en sus desvanecidas razones, el modo de unir a los hombres entre sí, procurarles el bienestar y elevarles a la cúspide de la gloria por las sendas tortuosas del progreso indefinido, hallándose en esa sencillísima doctrina la solución de to-

das las dudas, el progreso, el bienestar la unión, la dicha de que es capaz el hombre en esta vida con mas la aspiración a la futura, cuyo recuerdo serviría de lenitivo a las penas presentes y prestaría esfuerzo para sufrirlas contrariedades a que ha de verse expuesto el hombre mientras el mundo exista? Cristo nos lo prometió cuando dijo: venid a mi todos los que trabajáis y estáis cargados y yo os aliviare, y su palabra no la ha sido desmentida hasta hoy y no hay temor de que lo sea en los siglos que aun quedan a la humanidad para desarrollarse en el tiempo.

Si el mundo oyese esta voz de su maestro y no diese oído a los maestros del error, si se persuadiese del amor con que este Señor ha procurado, procura y procurará su ventura temporal y eterna, demostrado de una manera admisible en la institución y conservación de este divino sacramento en su iglesia, y agradecido a tanto cariño, abraza aquel plan de vida que se trazó en el Evangelio, cambiaría de faz su desencantada marcha, brillarian para él mejores días que los que hoy forman su existencia y hallaria la piedra filosofal con que trocar en oro la deleznable arena formando en este suelo, teatro de desgracias y de males, una morada de paz y bienandanza con todos los caracteres de la antesala del cielo.

Agrupémonos todos los creyentes en torno de este sacramento, hinchemos nuestros corazones en las influencias divinas que de él se desprenden, oigamos la voz de amor con que se nos exhorta a ser agradecidos y a mostrar este agradecimiento amando a nuestros hermanos y socorriéndolos como El nos amó y socorrió a nosotros, y ese porvenir preñado de males que la guerra, la sequía, la pobreza y tantas otras desgracias presentan a nuestra tímida inteligencia, se convertirá en dulces esperanzas cuyos frutos sean la hartura del hambriento, la salud del enfermo y la dicha de nuestra querida patria.

Santa Orosia en Zaragoza

La circular que transcribimos da una idea del entusiasmo con que los

montañeses, residentes en Zaragoza, quieren celebrar la festividad de Santa Orosia nuestra Patrona veneranda.

La actitud de nuestros paisanos es algo que se siente muy hondo, que tiene todos los aspectos de gratitud, cariños que rememoran días lejanos de venturosas infancias, que inspira grandes amores y fortalece lazos preciosos de fraternidad sentida.

Dice así la circular aludida:

A los montañeses y en general a los devotos de Santa Orosia residentes en la ciudad de Zaragoza.

En años anteriores, al celebrarse en esta Ciudad la fiesta de Santa Orosia, Reina, Virgen y Martir, patrona celestial de los montañeses del partido de Jaca y en general de cuantos nacieron en la diócesis jacetana, se observó una numerosa concurrencia y se puso de manifiesto no solo el entusiasmo por la fiesta, sino también el desprendimiento con que se rivalizaba para sufragar cuantos gastos se ocasionen con motivo de ésta; al mismo tiempo, a través de la general complacencia, revelábase una aspiración común e imperiosa, de que tan simpática fiesta se celebrara en lo sucesivo con mayor solemnidad, porque realmente, si nuestra ínclita Patrona por su singular santidad y benevolencia, era merecedora de más espléndidos cultos, sus protegidos y devotos, a fuer de bien nacidos y muy amantes de las santas tradiciones y glorias de su tierra, sentían también la santa obligación de exteriorizar su agradecimiento, su devoción, su entusiasmo, su patriotismo, con mayor intensidad y amplitud.

En el año presente unos cuantos montañeses, haciéndose eco de las aspiraciones de sus coterráneos, henchido su corazón de santo amor hacia Santa Orosia, sin otra mira que la gloria de Dios en el culto de esta insigne heroína del Catolicismo, se han propuesto llevar a la realidad los deseos de todos sus paisanos, disponiéndose a la celebración de la fiesta de Santa Orosia, no con la humildad acostumbrada, sino con la solemnidad extraordinaria que el caso requiere y aconseja su arraigada e inquebrantable devoción; desde luego tienen la satisfacción de anunciar que su proyecto será una realidad venturosa, porque las simpatías que ha despertado en cuantos de él han tenido noticia hasta la fecha, son esperanza firmísima de su realización y porque son incontables ya las personas que se han adherido con entusiasmo y han ofrecido su eficaz cooperación; cuenta además en su favor el proyecto con la aprobación y bendiciones del Excmo. Señor Arzobispo de esta Ciudad, que bondadosamente ha concedido 100 días de indulgencias a cuantos asistan a los cultos que se celebren.

Estos pocos devotos de Sta. Orosia, que de tal manera se disponen a realizar los deseos de sus paisanos, no pretenden sin embargo la exclusividad en el asunto, antes al contrario, entienden que tratándose de una obra común y de tal importancia, cada uno de los devotos puede y debe aportar sus ini-

ciativas, y sobre todo, reconocen la obligación de someter al dictamen y aprobación de sus paisanos cuanto se proyecta para la celebración de la fiesta en el año actual; además, consideran conveniente y hasta necesaria la constitución de una Junta que con carácter permanente disponga para en lo sucesivo los actos y la forma con que hayamos de venerar públicamente a nuestra celestial Abogada. Para concretar todos estos asuntos, el día 26 de Mayo a las cinco y media de la tarde y en uno de los salones de las Escuelas Pías de esta ciudad, cedido desinteresadamente por su Rdo. Padre Rector para tal objeto, tendrá lugar una reunión a la cual se ruega asistan todos los montañeses y devotos de Santa Orosia, especialmente las señoras, cuya intervención ha de resultar sumamente eficaz, dado su acendrado estímulo por cuanto se refiere a la gloria de nuestra celestial Patrona.

La Comisión gestora.

Zaragoza, Mayo de 1918.

¡Montañeses y devotos de la Excelentísima Virgen y Mártir Santa Orosia, por la gloria de Dios, por la gloria de nuestra celestial Patrona, en testimonio de santo amor hacia la tierra en que nacimos, convidada a la reunión proyectada y cooperada en la medida de vuestras fuerzas a los cultos de Santa Orosia en esta Ciudad!

**

Como consecuencia del anterior llamamiento, el domingo celebraron nuestros paisanos residentes en Zaragoza una reunión importante.

A este llamamiento respondieron con cariño y entusiasmo todos los montañeses y se celebró la reunión que *El Noticiero* de Zaragoza describe en las siguientes líneas:

La concurrencia fué muy numerosa, predominando las señoras.

Se esbozaron numerosos proyectos para el porvenir, que tienden a estrechar los lazos de amistad entre los numerosos montañeses que residen en Zaragoza.

Se acordó conmemorar con solemnidad el día de la festividad de Santa Orosia, mediante algunos cultos que se celebrarán en la iglesia de los Padres Escolapios y cuyo programa se publicará oportunamente.

Otro de los acuerdos tomados fué la adquisición de una imagen de Santa Orosia, idea que fué acogida con entusiasmo por la concurrencia.

Para llevar a cabo todos estos acuerdos se nombró una junta directiva, constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Jose María Bregante; vice, D. Serapio Pérez; secretario, don Victoriano Navarro; vice, don Domingo Borrueil; tesorero, D. Modesto Sanz; vice, D. Angel Lacambra; vocales consiliarios: don Mariano Fita, don Juan Bautista Soteras, don Eulalio Ineba y D. Pablo Ara.

Con objeto de sufragar los gastos que originen la celebración de la fiesta y la adquisición de la imagen de la patrona, se inició una suscripción, constituyendo un gran éxito, pues asciendo a una cantidad respetable.

Alrededor de la Guerra

EL CONCURSO MILITAR DE LOS ESTADOS UNIDOS

De regreso a los Estados Unidos, Mr. Baker, Ministro de la Guerra, acaba de publicar en el "Scientific American", un artículo que titula modestamente: "Algunos detalles sobre nuestra contribución militar en la causa de los aliados."

"En la guerra —dice— hay dos factores positivos: los hombres y las municiones, y dos factores negativos: el tiempo y el espacio.

Hacer estos factores tangibles de modo que las municiones y los hombres SE ENCUENTREN EN EL MISMO ESPACIO Y EN EL MISMO TIEMPO; tal es el problema que teníamos que resolver. Se trataba de coordinar la fuerza de hombres con la fuerza de tonelaje, es decir los medios de transporte, hasta conseguir un resultado final, que es la fuerza de la guerra.

Se sabe que el Congreso al votar el 5 de junio de 1917 la facultad de incorporación de todos los ciudadanos de 21 a 41 años ha creado una reserva incomparable de 10 a 12 millones de hombres. De este modo el ejército americano que sólo contaba en 6 de abril de 1917, fecha de la declaración de guerra, con doscientos diez mil quinientos hombres y nueve mil oficiales, ha podido poner en filas, un año después, más de un millón y medio de hombres y 124.000 oficiales.

La cuestión de las armas y de las municiones ha sido tratada en todas sus fases, desde las granadas de mano hasta la artillería pesada y desde las alambradas hasta las locomotoras.

Como la fabricación de cañones de grueso calibre exige mucho tiempo, los Estados Unidos se han asegurado desde el primer momento de que encontrarían en los armamentos destinados a Francia y a Inglaterra los recursos necesarios para sus primeros contingentes, ahora llevan a cabo esta fabricación por su cuenta en su propio país.

Para dar una idea de la producción intensa de los proyectiles, basta con fijarse, según las declaraciones de Mr. Baker, en que durante los siete primeros meses que terminaron en diciembre pasado, se han hecho contratos para la entrega de sesenta y tres millones de bombas de un valor total de mil millones de dólares y que desde entonces otros contratos de cañones y municiones se han realizado elevándose a mil millones y medio de dólares.

Desde la entrada de los Estados Unidos en la guerra se han hecho por término medio, veinte contratos diarios que corresponden a un gasto cotidiano de seis millones de dólares.

En fin, en lo que concierne al poder de tonelaje para la organización de transportes, Mr. Baker hace observar que las líneas de comunicación del ejército americano son las más largas que hayan existido nunca en los anales de la guerra.

Desde los puertos de embarque hasta las bases francesas más próximas, es preciso contar tres mil millas marinas, las cuales debe añadirse otro viaje de 800 a 900 kilómetros por vía férrea para llevar al frente a los hombres, las municiones y los aprovisionamientos.

En resumen y a pesar de las incertidumbres que resulta de la guerra submarina, todo el vasto plan elaborado por el Estado Mayor americano continúa ejecutándose de un modo completo y perfecto.

El triple problema de la fuerza de hombres, en municiones y tonelaje ha

sido vigorosamente atacado y recibe la solución más satisfactoria.

LEOPOLDO GALVEZ

GERÓNIMO FARRÉ GAMBELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1.º MADRID

HERNIAS (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, incluso las contracciones consecutivas a la operación de las mismas. Deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con "Patente de invención en las principales naciones del mundo."

Consulta ortopédica en JACA, Hotel MUR, la tarde del día 4 y la mañana del 5 del mes de Junio, de 11 a 1 y de 3 a 6.

LA ENFERMEDAD DE MODA

Como las faldas cortas, la peineta de «altos vuelos» y el sombrero de orbe amplísimo, se ha puesto de moda una enfermedad, que nació en Madrid y ha traspuesto ya los umbrales de provincias, decidida a todo.

El caso, bromas aparte, es para tomarlo en consideración pues su propagación rápida hace pensar en una posible invasión de nuestra ciudad que si sana, y oxigenada, no está ciertamente inmunizada contra el microbio enemigo. Y hay que tener en cuenta, que la ciencia médica reunida en sendas sesiones sesudamente para tranquilidad de los aspirantes a la fiebre tirana, asegura que en la actualidad no se conoce medicación alguna profiláctica para evitar la presentación del proceso ni atajar su desarrollo, como tampoco se conocen sueros ni vacunas que puedan preservar de la enfermedad o ayudar a combatirlas.

¡Todo un consuelo amigo lector! Ahora bien que siempre es de buen gusto seguir la moda y no es cosa de pasar por ridículos a costa de grado más o menos.

No obstante nosotros que, en achaques sanitarios gustamos, en estos momentos precisos de la antigua usanza, hemos leído las instrucciones siguientes y con ellas por norte esperamos a que pase la racha.

La Junta provincial de Sanidad de Madrid ha publicado unas instrucciones a las que pertenecen las siguientes:

«Para atajar en lo posible su desarrollo conviene alimentación sana en todos los sentidos. De aquí se deduce que a las autoridades municipales y a los particulares les conviene atender a la pureza de alimentos y agua: no porque puedan ser unos u otros portadores del germen, sino porque interesa como base de la salud el normal funcionamiento de todos los aparatos, principalmente del gastrointestinal.

También es de primordial necesidad el buen funcionamiento del aparato respiratorio. De aquí la conveniencia de no respirar el aire de atmósferas confinadas en cafés, tabernas, espectáculos

públicos, casinos y otros sitios de aglomeración.

Mientras dure la actual etapa morbosa, hay que cultivar la oxigenación del pulmón con mayor interés que en circunstancias normales. Son convenientes paseos al aire libre y mejor en el campo y soleamiento del organismo: oxígeno y luz, desinfectantes por excelencia del pulmón y de la piel.

También es de indispensable necesidad extremar la limpieza de las ropas y utensilios que se ponga en contacto con los enfermos, así como las de las personas que con ellos se relacionan, para disminuir las probabilidades de una contaminación.

Para completar el anterior objeto conviene renovar el aire de las habitaciones que se procurará estén siempre ventiladas y, a ser posible, soleadas.

También será útil aislar en lo posible a los sanos de los enfermos, para evitar, principalmente a los primeros, que respiren las atmósferas en que viven los segundos.

Laura

Atardece, y en la paz soñolienta de la estancia bañada en luz postrera todo le habla a tu amor de esa quimera que ha forjado tu sien calenturienta...

Es como un sueño que de tí se aleja... y en tu letárgico vivir, tu corazón en delirios amantes nunca cesa de seguirle por tierras de ilusión...

Ya a tu negro vivir llega el dolor de ver un imposible en ese amor que te hacia soñar con el Eden...

Tu no queda fragancia en tu rosal, y palideces de tristeza igual, que la Princesa que cantó Rubén...

Vicente Guarido

PARA LAS FIESTAS

RECAUDACION

	Pesetas
Suma anterior.....	945'50
D. José M ^a Campo	25
D. Fausto Abad	25
Sra. Vda. de Tomás García	5
D. J. L.	0'50
D. Mariano Barrio	5
D. Mariano Benedé	5
D. E. B.	2
D. Antonio Villacampa	10
D. Isidro Blasco	5
D. Tomás Fanlo	5
D. Marcos Antoni	5
D. Julián Coro	2
D. Manuel Alastuey	2
D. Ramón Allué	5
D. Miguel Terrén	2
D. Ramón Aldave	5
D. Antonino Jordán	4
D. Enrique Bayona	2
D. Bautista Olivier	2
D. Florencio Albás	10
D. Luis Fumana	5
D. Baltasar Lacasta	3
D. Maximino Pérez	10
Un vecino de la calle Mayor	5
D. Pio Casas	5
D. Eugenio Rubio	5
D. Antonio Alonso	5
D. Domingo Jordán	10
D. Blas Gracia	2
Sra. Vda. de Mariano Iguácel	5
D. ^a Pilar García	3
D. ^a Marina Moreno	2
D. ^a María Crespo	2
D. ^a María Magallón	2
Un Donante	5
D. Sixto Belío	10
D. Mariano Blanzaco	5
Un Maurista	2
D. Mariano Mur	25
D. Agustín Oto	1

Chauffeurs del Garage	20
D. Pablo Arcas	5
D. Juan Labastida	2
Sra. Vda. de Vicente Bueno	10
D. Braulio Sessé	5
Un vecino de la calle del Barco	5
D. Nicolás Ara	2
D. Ricardo Prado	25
Sres. Juan Lacasa y Hermano	50
D. ^a Constanza Mur	25
D. Dionisio Irigoyen	15
D. Clemente Baras	5
Un vecino	0'50
Un vecino	2'50
D. Santiago Lamartín	5
D. Santos Soria	5
D. Pedro Val	15
Un vecino	2'50
"Gabinete de Recreo,"	200
PP. Escolapios	10
D. Julio Lacasa	15

Suma.... 1608'50

El Secretario,
JOSÉ SÁNCHEZ-CRUZAT

La Primera Comunión en Jaca

Según costumbre de años anteriores el domingo pasado, último de Mayo, celebróse con toda solemnidad la primera comunión de las niñas y niños de todos los Colegios de la ciudad en nuestra S. I. Catedral.

¡Acto simpático y enternecedor, siempre antiguo y siempre nuevo; idilio divino de amores santos, que sublima arroba y diviniza las almas aún inocentes, de esos ángeles humanos que llamamos niños!

¡Escena grandiosa de bellezas creadas cuyo autor y protagonista es el Autor eterno de toda hermosura, en la que los cuerpos callan y se apagan los sentidos para comunicarse mejor los corazones y hablarse más a su placer con su Dios las almas!

¡Miradlos que bellos; observad qué santos!

Sus blancos cuerpecitos, que parecen amasados con espuma inmaculada, reflejan el candor e inocencia de sus corazones.

La voz apostólica de nuestro venerable Prelado resuena en los ámbitos del templo y recuerda los ecos de inefable ternura con que Jesús habló a sus apóstoles en los preciosos momentos de la sagrada Cena.

Llama grandemente la atención, entre todos, la última pareja porque son los más jovencitos y por lo tanto los más inocentes los que la forman. Son los hermanos Dolores y Juanito Lacasa. Este último de 7 años. Es la mejor edad para comulgar; por algo lo ha ordenado así el Papa. A los que objetan que a esta edad aún no saben los niños lo que hacen, les responderé yo que si hubieran observado y examinado estos dos infantitos el domingo pasado se convencerían inmediatamente de su error. Además, digánme ¿qué exige el Señor al comulgar, ciencia o inocencia?

Acabada la comunión, fueron los niños obsequiados por el señor Párroco, Dr. D. Paulino Lasierra con un espléndido desayuno, servido en el amplio comedor del Seminario Conciliar.

A las once y media se organizó la infantil procesión de la Primera Comunión que este año resultó lucida especialmente, gracias a la agradable temperatura y a las esplendídeas de un brillante sol que irradiaba sus luminosos destellos desde el fondo de un cielo intensamente azulado.

Los que se acercaron a la Sagrada Mesa son los siguientes:

Orosia Gazo, Carmen Lacasa, Remedios González, Manuela Badia, Luisa Vicente, Dolores García, Aurora Armañac, María Lala-

guna, Petra Giménez, Julia Alvarez, Trinidad Gracia, Basilia Prado, Carmen Arcas, María Bescós, Julia Rufas, Josefa Arbués, Concepción Pueyo, Pilar Blasencia, Dolores Iñiguez, Pilar Barrabés, Pilar García, Carmen Hernández, Victoria Lalana, Ascensión Aznar, Florencia Buisán, Teresa Pueyo, Josefa Sobradie, Gabriela Ulled, Concepción Leante, Andresa Villacampa, Emilia Hijós, Aquilina Oliván, Pilar Betrán, Apolonia Ara, Carmen Rey, Josefa Sanz, Pilar Maza, Victoria Durán, Dolores Lacasa, Natividad Campo, Josefa Gampo y Leonor Cajal Cajal.

Tomás Betés Asín, Santos Fatás Castán, Ladislao Villacampa Gil, Antonio Bueno Lanuza, Antonio Tesa Campo, Raimundo García Esteban Valero Indent, Pedro Capablo López, Domingo Raimundo Campo, Luis Beltrán Berniz, Alfredo García Tejedor, Ernesto Gómez, Francisco Quiles, José María Ubieta, Cándido Pueyo, Angel Valle, Diego Molineiro, Gregorio Añanos, Delfín Puente, Gregorio Val, Eduardo Val, Martín Arz, Luis Lacasta, José María Zubero, José Villanúa, Sebastián Eito, Martín Laclaustra, Juanito Pérez, Alfonso Valdés, Manuel Tomás, Manuel Návasa, Pedro Pérez, Ricardo Abad, Antonio Echevarria, Dámaso Pueyo, Hilario Casanovas y Vicente Gracia.

Gacetillas

Se anuncia para hoy una novillada en la que actuará de matador Fermín Esteban (Confiterito) El muchacho va a la plaza lleno de entusiasmos y decidido a probar ante nuestro público su valor y sus facultades Buena tarde y muchos aplausos.

En el monte, y partida «Closura» del término de Piedrafita de Jaca, fué encontrado un cadáver en tan completo estado de descomposición que hace pensar en el gran transcurso de tiempo que debía hallarse en aquél lugar.

No pudo ser identificado y solo por suposición, se cree pueda ser el del vecino de Huesca Ramón Pueyo Cajal, soltero de 67 años de edad, desaparecido de su domicilio en 18 de agosto.

Recibidas las órdenes de la ejecución de la sentencia que condenó a la última pena a José Alarcón Carreras, acusado de horribles asesinatos, la ciudad de Huesca unida en como un solo ciudadano en el impulso noble y humanitario de conseguir el indulto para el desgraciado reo, ha trabajado incansable y en esta gestión todos, sin distinción de matices, han puesto grandes empeños.

Como era de esperar de los reconocidos sentimientos del Rey, anoche a las 10 se recibió la deseada noticia del indulto que produjo gran júbilo y evitó a Huesca un día de luto y el ser testigo de tan lúgubres actos.

Nuestro querido amigo D. Luis Laguna, abogado defensor de José Alarcón, debe sentir en estos momentos la legítima satisfacción del deber cumplido coronado por éxito lisonjero. Desde que se tuvo noticia de la triste nueva, ni un solo momento ha descansado en su tarea de recabar de personalidades y políticos su apoyo en pro del indulto, dando así una prueba fehaciente de sus caritativos sentimientos y estímulos profesionales.

Dicen de Tiermas, que los nuevos propietarios de aquel afamado balneario, muéstranse activos en las obras de reparación del mismo y construcción de un amplio garage.

El domingo pasado hizo su entrada solemne, en medio de un entusiasmo grandísimo, en la capital de su diócesis, el nuevo obispo de Barbastro, ilustrísimo señor doctor D. Emilio Jiménez.

Asistieron a la ceremonia el capitán general señor Alsina y el gobernador civil señor Rodríguez Contreras, que

fueron al acto de la toma de posesión y autoridades barbastrenses.

El acto brillante y conmovedor, prestándose a ello un hermoso día, que encajó admirablemente en el hermoso cuadro que ofrecía la bonita ciudad del Vero.

En la Normal de Huesca ha terminado con brillantes calificaciones la carrera del Magisterio, el apreciable joven de esta ciudad D. Serapio Segura. Nuestra más cumplida enhorabuena.

A sargento ha ascendido recientemente D. José Guarido que, en esta Comandancia donde hace años presta sus servicios, es muy considerado por sus excepcionales condiciones.

En su casa de Bernués falleció la semana última la respetable señora D.^a Francisca Grasa Villacampa, esposa del rico propietario de aquel pueblo D. Miguel Visús Lanaspá.

También en la pardina de Fosato entregó el día 20 su alma a Dios, doña Orosia Ascaso, esposa de D. Domingo Palacín, considerado amigo nuestro.

Ambos fallecimientos han sido muy sentidos, pues contaban las finadas con grandes simpatías.

Dios acceja sus almas en su seno y conceda a sus familias resignación cristiana.

Carnet de sociedad

Con toda felicidad dió ayer a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Amparo Conde esposa del dignísimo Capitán de Intendencia, D. Alfonso Martín.

Para pasar con sus padres el verano llegó el lunes la distinguida señora doña Elena Muñoz, esposa del ilustrado médico de Castejón de Monegros. Bienvenida.

Le ha sido concedido el pase a situación de excedente sin sueldo, al afamado médico primero de S. M. Don Antonio Valero, quien muy en breve regresará a esta ciudad para fijar en ella su residencia.

Hemos saludado al distinguido joven D. Juan Castejón, alumno de la Facultad de Medicina de Zaragoza, que ha probado con honrosas calificaciones el tercer año de carrera.

De su viaje, han regresado nuestros buenos amigos D. Francisco Ripa y su distinguida esposa.

D. Miguel Latas, profesor de la Escuela de artes y oficios de Córdoba, ha llegado para pasar el verano con su familia Bienvenido.

ADORACIÓN NOCTURNA

Vigilia general del Santissimum Corpus Christi

Se celebrará el sábado 1^o de Junio a las once de la noche en la Iglesia del S. C. de Jesús.

Orden de la Vigilia.—Exposición de S. D. M.; oraciones de la noche; canto solemne del Invitatorio. El Oficio a sus respectivas horas, cantándose solemnemente el Te Deum del mismo. Oraciones de la mañana; Misa solemne. Después de ésta, procesión con el Santísimo Sacramento, por el ámbito de la Iglesia; canto del Salmo CXVI al cerrar el Sagrario y retirada de la guardia.

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor 32.



LA SEÑORA

Doña Orosia Ascaso

FALLECIO EN LA PARDINA DE FOSATO,
EL DIA 20 DEL ACTUAL A LOS 58 AÑOS DE EDAD

recibidos los Santos Sacramentos

— H. P. D. —

Sus afligidos esposo, D. Domingo Palacín, hijos D. Francisco, D. Lorenzo, Doña Elena, Doña Manuela y Doña Julia; hijo político D. Felipe Aso; hermanos, D. Francisco y Doña Manuela; hermano político D. Julián Pardo; tíos, primos, sobrinos y demás parientes

Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, suplicandoles eleven sus oraciones al Todopoderoso en sufragio del alma de la finada, por cuyo favor quedarán reconocidos.

Mayo de 1918.

BALNEARIO DE PANTICOSA

PROTOTIPO DE LAS AGUAS NITROGENADAS

1363 METROS SOBRE EL NIVEL DEL MAR

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE JUNIO A 21 DE SEPTIEMBRE

El pedido de informes, folletos, tarifas así como aguas, dirijase al Sr. Administrador general, residente en el Balneario los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, y en Zaragoza el resto del año.

En los meses de Julio y Agosto y antes de emprender el viaje, es conveniente consultar al Administrador si hay habitación disponible.

Automóviles a la llegada de los trenes en la estación de Sabinánigo.

BANCO DE CRÉDITO DE ZARAGOZA

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN 1845

PLAZA DE SAN FELIPE, NUM. 8 = ZARAGOZA

APARTADO DE CORREOS NUM. 31

CUENTAS DE IMPOSICION EN METALICO CON INTERES.

LOS TIPOS DE INTERES QUE ABONA ESTE BANCO, SON: En las imposiciones a plazo fijo de un año, 3 y medio por 100. En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 por ciento anual. En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 y medio por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista devengan 2 y 1/2 por 100 de interés

PRESTAMOS Y DESCUENTOS

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de Imposiciones hechas en este Banco: Descuento y Negociación de Letras y Efectos Comerciales. DEPOSITOS EN CUSTODIA. Compra y venta de Fondos Públicos. Pago de cupones — Cartas de Crédito — Informes comerciales comisiones, etc.

VERANEANTES.— En el número 21 de la calle del Carmen, se arrienda bonita habitación, con dos camas.

Para más detalles dirigirse a L. Lacasta, en la misma casa.

SE VENDE una máquina de hacer medias, buena marca y en perfecto uso; y otra de coser, Singer, bovina central.

Para más detalles dirigirse a esta imprenta.

Carrero DENTISTA

En Huesca: Clínica fija.
— Vega Armijo, 3, 2.º

VENDO una pareja de bueyes de siete y nueve años de edad, propios para la labor; se darán a pruebas.

Para tratar dirigirse a Antonio Barba, en Alastuey.

F. OLIVAN ANADÓN

MÉDICO MILITAR

MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL

Ha trasladado su domicilio a la CALLE DEL OBISPO 12, 3.º centro
Consultá: de 11 a 1 y 3 a 5

BANCO ARAGONES DE SEGUROS Y CREDITO

DOMICILIO SOCIAL:

COSO, 35. — Zaragoza

SECCION DE SEGUROS.— Seguros contra incendios en condiciones ventajosísimas y primas muy económicas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.— De varias clases, a primas muy moderadas y en condiciones sumamente liberales.

SECCION DE BANCA.— Operaciones de giro, compra y venta de valores, descuento de cupones y cuentas corrientes con interés

CAJA DE AHORROS.— Imposiciones desde una peseta. Interés anual 3 y 1/2 por 100.

Corresponsal en Jaca

HIJOS DE JUAN GARCIA

ARTÍSTICAS Colecciones de Postales

Nuevas ediciones de ANSO, Foz de BINIES, SAN JUAN DE LA PEÑA, SANTA CRUZ y JACA nevada.

F. de las Heras

SE ARRIENDA en punto céntrico de esta población una tienda propia para establecimiento de tejidos, con estanterías, mostradores y escaparate. Informes: Felipe Nuño, calle del Obispo, 9.

Veraneantes

SE ARRIENDAN. Un piso económico, amueblado, cuatro dormitorios, Otro en la calle Mayor, también amueblado y que se dará en condiciones.

Otro, también en la calle Mayor, piso principal y en buenas condiciones.

SE VENDEN

procedentes de un monte particular, de 800 a 1000 pinos maderables, en punto de fácil extracción y ventajas para el trabajo de la madera.

Para informes dirigirse a D. Tomás Catarecha, en la villa de Hecho.

LECHE FRESCA DE BURRA.— Se servirá a domicilio dando aviso en la panadería de Francisco Malo. Calle de S. Nicolás, núm. 3.

SE VENDE la casa núm. 4 de la calle de Las Cambras, consta de tres pisos falsa y buen mirador con sol todo el año, tiene buen entresuelo y bodega. Dirigirse a la Calle de S. Nicolás, núm. 3.

TALLER DE PINTURA DE

GREGORIO MAZUQUE

Toda clase de trabajos del arte, con esmero y a precios arreglados. Se dan presupuestos tanto para Jaca como para fuera de la localidad.

CALLE DE LA FLOR

JACA